

26万人! 2022年广东考研人数再创新高

广州20名涉疫考生全部专车转运,顺利赴考

12月25日上午7时许,多辆绿色的士缓缓停靠在广州市西关广雅实验学校校门旁的特殊设置通道前,涉疫隔离考生戴着口罩从容下车,快步走进考场。

2022年,全国考研报名人数达457万,相比去年增加80万人。广东省和广州市的研考报考人数再创新高,全省26万名考生报名,比去年增加了6万人,广州招考办和19所高校的报考总数超11万人。

为了实现“应考尽考、一个不少”,广州前期排查的20名涉疫考生在20个专业送考团队的帮助下,全部被“一对一专车”接送到场,顺利参加考试。



■昨日,广东财经大学考点,结束当天考试的考生自信满满地走出考场。

人脸识别提高进场效率 考生需持48小时核酸检测阴性证明入场

12月25日,考研第一天,新快报记者在华南师范大学(大学城校区)的考点外看到,开考前1小时,外面的车辆已经排起了长龙,考生纷纷提前下车,在志愿者的指引下依序排队测温进场。一名连续两年参加考场志愿工作的同学告诉记者,今年新增的人脸识别仪器大大提高了安检速度,为考生节省了入场时间。

在西关广雅实验中学考点,每位考

生在进入考场时除了出示身份证、准考证等,还需打开手机健康码、行程码页面进行查验。广州市招考办相关负责人表示,招考办与广东省建立了完善的考生健康数据信息共享机制,精准掌握考生考前14天的动态健康数据,对粤康码(穗康码)为红、黄码等异常的考生及时跟踪处置。考生考试当天还须凭48小时核酸检测阴性证明方可入场。

广东26万考生报名 广州报考人数超11万

广东研考报考人数再创新高,有26万名考生报名参加考试,比去年增加了6万人;全省设有168个考点,8920个考场。相关统计显示,近年来,硕士研究生报考人数一直处于增长态势。今年全国研考报考人数增速达21%,创下了5年来之最。

广州地区共有11.2万考生奔赴市辖各考点。广州市招考办报名点本次考试人数2.5万人,同比增幅112%,涉及招生单位495个,启用越秀区、海珠区、荔湾区、天河区、白云区普通考点27个(配备平移考点31个),隔离考点1个、医疗考点1个;普通考场849间,备用隔离考场86间。另外,广州市考区还有19所高校,报考人数达8.7万人,设置考点19个。

经前期摸排,广州市内有20名考生

因疫情原因正处于隔离或管控期无法自行赴考,包括密接人员1人,次密接人员1人,酒店隔离或居家隔离人员18人。

为了实现“应考尽考、一个不少”,对涉疫考生由各区教育行政部门和属地联防联控工作小组等相关职能部门统一安排专人专车,点对点转运至隔离考场,全程闭环管理。20名考生在20个专业送考团队的帮助下,全部被“一对一专车”接送到场应考。

以花都区为例,区招考办派专人对6名考生转运情况进行一对一服务,联合带车干部分别对6名考生建立6个小组的暖心转运服务管理微信群,做好转运的全程工作。24日,花都区教育局会同区公安局、区交通运输局、区卫生健康局等相关管理部门进行全闭环管理演练。

多所高校报考人数增加 不少高校社会考生占比过半

据各大高校统计数据,多所高校2022年研考报考人数大增。报考华南师范大学硕士研究生的人数34064人,比2021年增长26.41%,增长人数为近六年之最;全国网上确认报考暨南大学的考生共32706人,较去年增加5251人,报考人数创历史新高;报考广东财经大学研究生的考生共9462人,

较去年报考增长2343人,增幅32.9%。

值得关注的是,研考报考人数中,不少高校的往届生占比超过了一半。暨大报考考生中,应届本科毕业生15989人,约占报考总人数的48.9%,非应届本科毕业生占51.1%。报考广财大的考生中,社会考生共5523人,占比58.4%。

特写



■涉疫考生通过专用通道进入考场。受访者供图

一人一车 一个不落

“我就怕自己考不了,今年就白准备了,没想到顺利到达了考场!”25日上午7时15分左右,一辆防疫转运专车来到广州市西关广雅实验学校考场,吴同学下车,在防疫人员的护送下到达指定特设通道登记身份信息,做好疫情防控检查后,顺利进入专门设置的考场。现场工作人员全程穿戴防护服与护目镜,由于入场通道和考场不同,隔离考生和普通考生之间没有接触的机会。

吴同学告诉记者,自己的住处离此前在花都区发现的新冠肺炎阳性患者仅一楼之隔,因此被划入管控区进行居家隔离。开始他特别担心由于疫情影响不能参加今年的考试,但前几天被告知,将有专车护送他去考试。

“今天早上5时47分,负责老师就

打电话叫我起床;6时05分把我顺利交接给司机。”吴同学说,“司机师傅还一直为我加油打气,我感到很温暖。”

出租车司机刘师傅向记者表示,考试期间,他每天上下午都会接送考生往返考场和管控区。他表示,接送的司机专员需遵守严格的防疫规定,在接送前后要对车辆做好消杀,防护服也要更换。

花都区研究生考试转运专班工作人员张治连表示,考生从出发到交接点,全过程不能下车,带车干部和司机全程做好二级防护,其间不与其他考生接触,确保安全顺利。现场一名参与转运协作工作的志愿者说:“我是自愿报名参加转运工作的,研究生考试非常重要,在疫情下有(转运隔离考生)这样的好举措,我也希望能贡献自己的力量。”